

Current affairs of 2018-08-01 by KPSCVAANI.com

* ಅಭಿವೃದ್ಧಿ ಕಾರ್ಯಗಳ ಜಾರಿಗೆ ಕಟ್ಟಡಪಣಿ



ಜಿಲ್ಲಾಧಿಕಾರಿ, ಜಿಪಂ ಸಿಬ್ಬಂದಿ ಸಭೆ ಬಜೆಟ್ ಹಣ ಸದ್ಬಳಕೆಗೆ ಸಿಎಂ ಸೂಚನೆ ಎಲ್ಲ ಸಮುದಾಯದವರಿಗೆ ವಸತಿ ನೆಲೆಯ ಸ್ಥಾಪನೆ ಕಲಬುರಗಿ, ಕೊಪ್ಪಳ, ಚಿತ್‌ರದುರ್ಗ ಜಿಲ್ಲೆಗಳಲ್ಲಿ ಕೈಗಾರಿಕೆ ಸ್ಥಾಪನೆಗೆ ಭೂಮಿ ವೆಪತ್ತು ನೆರವಣಿ ಹಣದಲಿ ಶಾಲೆಗಳ ರೆಪೇರಿ ಸ್ವಂತ ಕಟ್ಟಡದಲಿ ವಸತಿಶಾಲೆಗಳ ಸಂಕಲ್ಪ ಭೂಮಿ ಗುರುತಿಸಲು ಆದೇಶ ತೀವರಗತಿಯಲಿ ಕೆಲಸ ಮಾಡಲು ಸೂಚನೆ

* ಸಚಿವರಿಗೆ ಜಿಲ್ಲೆಗಳ ಉಸ್ತುವಾರಿ

ಬೆಂಗಳೂರು ನಗರ ಮತ್ತು ತುಮಕೂರು - ಡಾ. ಜಿ. ಪರಮೇಶ್ವರ್ ಉತ್ತರ ಕನ್ನಡ ಮತ್ತು ಧಾರವಾಡ - ಆರ್.ವಿ. ದೇಶಪಾಂಡೆ ರಾಮನಗರ ಮತ್ತು ಬಳ್ಳಾರಿ - ಡಿ.ಕೆ. ಶಿವಕುಮಾರ್ ಚಿಕ್ಕಮಗಳೂರು - ಕೆ.ಜಿ. ಜಾರ್ಜ್ ಬೆಳಗಾವಿ - ರಮೇಶ್ ಜಾರಕೆಹೊಳೆ ಬಾಗಲಕೋಟೆ - ಶಿವಾನಂದಪಾಟೀಲ್ ಕಲಬುರಗಿ - ಪುರಿಯಾಂಕ್ ಖರ್ಗೆ ಯಾದಗಿರಿ - ರಾಜಶೇಖರ ಪಾಟೀಲ್ ಚಿತ್‌ರದುರ್ಗ - ವೆಂಕಟರಮಣಪ್ಪ ಚಿಕ್ಕಬಳ್ಳಾಪುರ - ಎನ್.ಎಚ್. ಶಿವಶಂಕರರಡ್ಡೆ ಬೆಂಗಳೂರು ಗೌರಾಮಾಂತರ ಮತ್ತು ಕೋಲಾರ - ಕೃಷ್ಣಾಣ್ಣಬೈರೇಗೌಡ ದಕ್ಷಿಣ ಕನ್ನಡ - ಯು.ಟಿ. ಖಾದರ್ ಚಾಮರಾಜನಗರ - ಸಿ. ಪುಟ್ಟರಂಗಶೆಟ್ಟಿ ಹಾವೇರಿ - ಜಮೀರ್ ಅಹ್‌ಮದ್ ಖಾನ್ ಉಡುಪಿ - ಜಯಮಾಲ ಕೊಪ್ಪಳ - ಆರ್. ಶಂಕರ್ ಗದಗ - ಎನ್. ಮಹೇಶ್ ರಾಯಚೂರು - ವೆಂಕಟರಾವ್ ನಾಡಗೌಡ ದಾವಣಗೆರೆ - ಎಸ್.ಆರ್. ಶರಣೇಶ್ವರ್ (ವಾಸು) ಮಂಡ್ಯ - ಸಿ.ಎಸ್. ಪುಟ್ಟರಾಜು ಕೊಡಗು - ಸಾ.ರಾ. ಮಹೇಶ್ ಬೀದರ್ - ಬಂಡೆಪ್ಪ ಕಾಶಂಪೂರ್ ಹಾಸನ - ಎಚ್.ಡಿ. ರೇವಣ್ಣ ಶಿವಮೊಗ್ಗ - ಡಿ.ಸಿ. ತಮ್ಮಮಣ್ಣ ಬೆಜಾಪುರ - ಎಂ.ಸಿ. ಮನಗೂಳಿ ವೈಸೂರು - ಜಿ.ಟಿ. ದೇವೇಗೌಡ

* ರಾಜ್ಯ ಸರ್ಕಾರದಿಂದ ಕರ್ನಾಟಕ ಆಧಾರ್ ಇಂದೇ ಜಾರಿ



ರಾಷ್ಟ್ರಮಟ್ಟದಲ್ಲೇ ಆಧಾರ್ ಲಾಭ : * 3.79 ಕೋಟಿ ನಕಲಿ ಎಲ್‌ಪಿಜಿ ಸಂಪರ್ಕ ನೆಷೇಧ * 2.75 ಕೋಟಿ ನಕಲಿ, ನಕಲು ಪಡೆತರ ಚೀಟಿ ರದ್ದು * ಗ್ರಾಮೀಣಾಭಿವೃದ್ಧಿಯಲ್ಲಿ ನಕಲಿ ಫಲಾನುಭವಿಗಳನ್ನು ರದ್ದುಪಡಿಸಿದರೆಂದ ಶೀ.10 ಹಣ ಉಳಿತಾಯ □ ಅಲ್ಪಸಂಖ್ಯಾತ ಇಲಾಖೆಯಲ್ಲಿ 5.26 ಲಕ್ಷ ನಕಲಿ ಫಲಾನುಭವಿಗಳ ರದ್ದು * ಸಮಾಜ ಕಲ್ಯಾಣ ಇಲಾಖೆಯಲ್ಲಿ 1.79 ಲಕ್ಷ ನಕಲಿ ಫಲಾನುಭವಿಗಳ ರದ್ದು

* ಮಕ್ಕಳ ಅತ್ಯಾಚಾರಗಳಿಗೆ ಗಲಲು: ಬೆಲ್ ಪಾಸ್



12 ವರ್ಷದೊಳಗಿನ ಬಾಲಕಿಯರ ಮೇಲೆ ಅತ್ಯಾಚಾರ ನಡೆಸಿ ಶಿಕ್ಷೆಗೊಳಗಾಗುವವರೆಗೆ ಮರಣದಂಡನೆ ವೆದಿಸುವ ಸಂಬಂಧ 'ಕೆರೆಮೆನಲ್ ಕಾನೂನು ತಿದ್ದುಪಡಿ ವೆದೀಯಕ-2018' ಲೋಕಸಭೆಯಲ್ಲಿ ಅನುಮೋದನೆಗೊಂಡಿದೆ. ಪರಿಸ್ಥಿತ ಭಾರತೀಯ ದಂಡ ಸಂಹಿತೆ (ಐಪಿಸಿ) ಅಡಿಯಲ್ಲಿ ಮಹಿಳೆಯರ ಮೇಲಿನ ಅತ್ಯಾಚಾರಗಳಿಗೆ ಶಿಕ್ಷೆ ವೆದಿಸುವ ಬಗ್ಗೆ ಪರಿಸ್ಥಿತವೆದೆ. ಆದರೆ, 12 ಅಥವಾ 16 ವರ್ಷಕ್ಕಿಂತ ಕೆರಿಯ ಬಾಲಕಿಯರ ಮೇಲೆ ಅತ್ಯಾಚಾರ ಅಥವಾ ಸಾಮೂಹಿಕ ಅತ್ಯಾಚಾರಕ್ಕೆ ಶಿಕ್ಷೆಯ ಬಗ್ಗೆ ನೆಯಮಗಳೆರಲಿಲ್ಲ. ಮುಖ್ಯಾಂಶಗಳು : * 12 ವರ್ಷಕ್ಕಿಂತ ಕಡೆಮೆ ವಯಸ್ಸಿನ ಬಾಲಕಿ ಮೇಲೆ ಅತ್ಯಾಚಾರಕ್ಕೆ ಕನೆಷ್ಠ 20 ವರ್ಷ ಜೈಲು, ಜೀವಾವಧಿ ಅಥವಾ ಮರಣದಂಡನೆ * 16 ವರ್ಷಕ್ಕಿಂತ ಕೆರಿಯ ಮಕ್ಕಳ ಅತ್ಯಾಚಾರಗಳಿಗೆ ಕನೆಷ್ಠ ಶಿಕ್ಷೆ 10ರೆಂದ 20 ವರ್ಷಕ್ಕೆ ಹೆಚ್ಚಳ, ಅಜೀವಪರೆಯಂತ ಶಿಕ್ಷೆಯಾಗಿ ಪರೆವರತನೆಗೆ ಅವಕಾಶ. * ಎಲ್ಲಾ ರೀತಿಯ ಅತ್ಯಾಚಾರ ಪರಕರಣಗಳ ತನೆಖಿ, ವೆಚಾರಣಿಗೆ 2 ತೆಂಗಳ ಕಾಲಮೆತೆ * ಅತ್ಯಾಚಾರ ಪರಕರಣದ ಮೇಲ್ಮನವೆ ಇತ್ಯರ್ಥಕ್ಕೆ 6 ತೆಂಗಳ ಗಡುಮ * 16 ವರ್ಷಕ್ಕಿಂತ ಕೆರಿಯ ಬಾಲಕಿಯ ಅತ್ಯಾಚಾರ ಅಥವಾ ಸಾಮೂಹಿಕ ಅತ್ಯಾಚಾರ ಆರೋಪಿಗಳಿಗೆ ನೆರೀಕ್ಷಣಾ ಜಾಮೀನು ಇಲ್ಲ,

* ಗೋಪಾಲಕೃಷ್ಣ ಗಾಂಧಿ ಅವರು ಈ ವರ್ಷದ ರಾಜೀವ್ ಗಾಂಧಿ ಸದ್ಭಾವನಾ ಪರಶಸ್ತೆ



ಪಶ್ಚಿಮ ಬಂಗಾಳದ ಮಾಜಿ ರಾಜ್ಯಪಾಲರಾದ ಗೋಪಾಲಕೃಷ್ಣ ಗಾಂಧಿ ಅವರು ಈ ವರ್ಷದ ರಾಜೀವ್ ಗಾಂಧಿ ಸದ್ಭಾವನಾ ಪರಶಸ್ತೆಗೆ ಭಾಜನರಾಗೆದಾರೆ. ಕೋಮು ಸಾಮರಸ್ಯಯ ಶಾಂತೆ ಮತ್ಸು ಸದಾಶಯ ಉತ್ತೇಜನೆಗೆ ನೆಡೆದ ಕೊಡುಗೆ ಆಧರೆಸೆ, 24ನೆ ರಾಜೀವ್ ಗಾಂಧಿ ಸದ್ಭಾವನಾ ಪರಶಸ್ತೆಯನ್ನು ಗೋಪಾಲಕೃಷ್ಣ ಗಾಂಧಿ ಅವರೆಗೆ ನೆಡಲು ತೀರ್ಮಾನೆಸಲಾಗೆದೆ.

* ನಾಗರಿಕರ ರಾಷ್‌ಟ್ರೀಯ ನೋಂದಣಿ



ಅಸ್ಸಾಂ 3.29 ಕೋಟಿ ಪೌರಜಿಗಳ ಪೈಕಿ 40 ಲಕ್ಷ ಜನರು ಪೌರತ ಅರ್ಹತೆ ಸಾಬೀತುಪಡಿಸುವ ದಾಖಲೆ ಹೊಂದಿಲ್ಲ ಎಂದು ರಾಷ್‌ಟ್ರೀಯ ಪೌರತವ ನೋಂದಣಿ (ಎನ್‌ಆರ್‌ಸಿ)ಯ ಅಂತಿಮ ಕರಡಿನಲ್ಲಿ ಬಯಲಾಗಿದೆ. ಏನಿದು ಎನ್‌ಆರ್‌ಸಿ ? : ನ್ಯಾಯಾಪನಾ ರಿಜಿಸ್ಟ್ರಾರ್ ಆಫ್ ಸಿಟಿ ಜನ್ ನ ಸಂಕ್ಷೇಪಿತ ರೂಪವೇ 'ಎನ್ ಆರ್‌ಸಿ' ಅಂದರೆ ನಾಗರಿಕರ ರಾಷ್‌ಟ್ರೀಯ ನೋಂದಣಿ ಭಾರತೀಯ ನಾಗರಿಕರು ಮತ್ತು ಅರ್ಹರವು ವೇದೇಶಿಗರನು ಗುರುತಿಸುವ ಅಧಿಕೃತ ದಾಖಲೆ ಇದು. 1951ರಲ್ಲಿ ಮೊದಲ ಬಾರಿಗೆ ಎನ್‌ಆರ್‌ಸಿ ತಯಾರಿಸಲಾಯಿತು. ಈ ದಾಖಲೆಗಳನ್ನು ಅಸ್ಸಾಂನ ಜಿಲ್ಲಾಧಿಕಾರಿ ಮತ್ತು ವೆಬ್‌ಸೈಟ್‌ನ ಕಚೇರಿಗಳಲ್ಲಿ ನೆರವಣಿ ಮಾಡಲಾಗುತ್ತದೆ. ಭಾರತದಲ್ಲಿ ಅಸ್ಸಾಂ ಮಾತ್ರ ಈ ಎನ್‌ಆರ್‌ಸಿ ವ್ಯವಸ್ಥೆ ಹೊಂದಿದೆ. ಎನ್‌ಆರ್‌ಸಿ ಈಗ ಯಾಕೆ ? : ಅಸ್ಸಾಂ ನಲ್ಲಿ ಅರ್ಹರವು ಬಾಂಗ್ಲಾದೇಶಿಯರು ಹೆಚ್ಚಾಗಿದ್ದಾರೆ. ಅವರನ್ನು ದೇಶದಿಂದ ಹೊರಹಾಕಬೇಕು. ಎನ್‌ಆರ್‌ಸಿ ಅಪ್‌ಡೇಟ್ ಮಾಡಬೇಕು ಎಂದು ಅನೇಕ ಅರ್ಜಿಗಳು ಸುಪ್ರೀಂ ಕೋರ್ಟಿನಲ್ಲಿ ದಾಖಲಾಗಿದ್ದವು. ಈ ಹೆಣ್ಣಿನಲ್ಲಿಯಲ್ಲಿ ಸುಪ್ರೀಂ ಕೋರ್ಟ್ 2014ರ ಡಿಸೆಂಬರ್ 7ರಂದು ತೀರ್ಮಾನ ನೀಡಿ, ಎನ್‌ಆರ್‌ಸಿ ಪರಿಷ್ಕರಣೆ ಕಾಲಮಿತಿಯೇ ನೆಗಡೆಗೊಳಿಸಿತು. 2018ರ ಜುಲೈ 30 ಅಂತಿಮ ಗಡುವು ನೀಡಿತು. 2013 ಜುಲೈ 16ರಂದು ಎನ್‌ಆರ್‌ಸಿ ಪರಿಷ್ಕರಣೆ ಕೆಲಸ ಆರಂಭಿಸುವಂತೆ ನೆರವೇಶನ ನೀಡಿದ ಹೆಣ್ಣಿನಲ್ಲಿಯಲ್ಲಿ ಇದೇಗ ಎನ್‌ಆರ್‌ಸಿ ಕರಡು ಪಟ್‌ಟಿ ಪರಿಷ್ಕರಣೆಗೆ. ಮೊದಲ ಕರಡು 2017ರ ಡಿಸೆಂಬರ್ 31ರಂದು ಎನ್‌ಆರ್‌ಸಿಯ ಮೊದಲ ಕರಡು ಪಟ್‌ಟಿಯನ್ನು ಪರಿಷ್ಕರಿಸಲಾಗಿತು. 3.29 ಕೋಟಿ ಜನರ ಪೈಕಿ 1.90 ಕೋಟಿ ಜನರು ಎನ್ ಆರ್‌ಸಿ ಪಟ್‌ಟಿಯಲ್ಲಿ ಸ್ಥಾನ ಪಡೆದಿರಲಿಲ್ಲ. ಇದೇಗ ಜುಲೈ 30 ರಂದು ಕರಡು ಪಟ್‌ಟಿ ಪರಿಷ್ಕರಣೆಗೆ. ಏನು ಲಾಭ ? : ಎನ್‌ಆರ್‌ಸಿ ಅಪ್‌ಡೇಟ್ ಮಾಡುವುದರಿಂದ ಭಾರತೀಯ ಪೌರಜಿಗಳು ಮತ್ತು ಅರ್ಹರವು ವಲಸಿಗರನು(ಮುಖ್ಯವಾಗಿ ಬಾಂಗ್ಲಾದೇಶಿಯರು) ಸ್ಪಷ್ಟವಾಗಿ ಗುರುತಿಸಲು ಸಾಧ್ಯವಾಗುತ್ತದೆ.

* ದಿನ ವೆಶೇಷ : ವ್ಯವಸಯ ಕುರಿತು ಜಾಗೃತಿ ಮುಕ್ತ ದಿನ

ಆಗಸ್ಟ್ 1 ರಂದು ವ್ಯವಸಯ ಕುರಿತು ಜಾಗೃತಿ ಮುಕ್ತ ದಿನವಾಗಿ ಆಚರಿಸಲಾಗುತ್ತದೆ. ಭಾರತದಲ್ಲಿ ಶೇ.8- ಶೇ.10ರಷ್ಟು ಮಿತ ಪುರುಷ ಮದ್ಯವ್ಯವಸಯನಿಗಿದ್ದಾರೆ, ಮಹಿಳೆಯರಲ್ಲಿ ಶೇ.3-ಶೇ.5ರವರೆಗೆ ಮದ್ಯವ್ಯವಸಯನಿಗಿದ್ದಾರೆ. ಜಗತ್ತಿನಾದ್ಯಂತ 1 ಬಿಲಿಯನ್ ಜನ ತಂಬಾಕು ಸೇವಿಸುತ್ತಿದ್ದಾರೆ 3 ಮಿಲಿಯನ್ ಜನ ಸಾವನಪ್ಪುತ್ತಿದ್ದಾರೆ. ಅಧ್ಯಯನಗಳ ಪ್ರಕಾರ 16- 18 ವರ್ಷದ ಯುವಕರಲ್ಲಿ ಶೇ.25ರಷ್ಟು ಜನ ಇಂಟರ್ನೆಟ್ (ಆನ್‌ಲೈನ್ ಗೇಮಿಂಗ್, ಸಿಕ್ಸಿಂಗ್ ಮತ್ತು ಶಾಪಿಂಗ್, ಅಶ್ಲೀಲ ಚಿತ್ರಗಳು) ವ್ಯವಸಯಕ್ಕೆ ಒಳಗಾಗಿದ್ದಾರೆ. ವೆಶ್‌ವಸ್ಯಾ ವರದಿ : ವೆಶ್‌ವಸ್ಯಾ ವರದಿಯ ಡಾರ್‌ಗ್ಸ್ ಆಯಂಡ್ ಕ್ಯಾಂಪ್ (ಯುಎನ್‌ಒಡಿಎಸ್)ಇತ್ತೀಚೆಗೆ ಬಿಡುಗಡೆಗೊಳಿಸಿದ ವೆಶ್‌ವ ಡಾರ್‌ಗ್ಸ್ ವರದಿ 2017ರಲ್ಲಿ ಜಗತ್ತಿನಾದ್ಯಂತ 3 ಕೋಟಿಗೂ ಅಧಿಕ ಮಂದಿ ಮಾದಕ ವ್ಯವಸಯನಿಗಿದ್ದಾರೆ. ಉತ್ತರ ಅಮೆರಿಕ, ಪಶ್ಚಿಮ ಯೂರೋಪ್ ಮತ್ತು ಕೇಂದ್ರ ಯೂರೋಪ್ ರಾಷ್‌ಟ್ರಗಳಲ್ಲಿ ಹೆರಾಯಿನ್ ಬಳಕೆ ತೀವ್ರ ಹೆಚ್ಚಿದೆ. ಯುಎನ್‌ಒಡಿಎಸ್ ಮುಖ್ಯವಸ್ಥೆಯೂರಿ ಪೀಡೆಟೋವ್ ತಿಳಿಸಿದ್ದಾರೆ. ಮಾದಕ ವಸ್ತುಗಳು ಮೆದುಳಿನ ಮೇಲೆ ಹೇಗೆ ಪರಿಣಾಮ ಬೀರುತ್ತವೆ ? ಡಾರ್‌ಗ್ ಸೇವನೆಯಿಂದ ಮನುಷ್ಯನ ಮೆದುಳಿನ ನರಗಳಲ್ಲಿ ಡೋಪಮೈನ್ ಎಂಬ ಹಾರ್ಮೋನ್ ಬಿಡುಗಡೆಯಾಗುತ್ತದೆ. ಡೋಪಮೈನ್ ಬಿಡುಗಡೆಯಾಗಿ, ಮೆದುಳಿನಲ್ಲಿ ಸಂತೋಷ ಉಂಟಾಗುತ್ತದೆ. ಮೆದುಳು ಮತ್ತೆ ಮತ್ತೆ ಸಂತೋಷ ಪಡಲು ಬಯಸಿ, ಮಾದಕದವ್ಯವಸಯನು ಹೆಚ್ಚು ಬಳಸುವಂತೆ ಉತ್ತೇಜಿಸುತ್ತದೆ.

* ಅಮೆರಿಕಕ್ಕೆ ಆಪ್ತವಾದ ಭಾರತ



ಭಾರತದ ಜತೆ ರಕ್ಷಣಾ ತಂತ್ರಜ್ಞಾನ ಹಂಚಿಕೊಳ್ಳುವುದಕ್ಕೆ ಅನುಕೂಲವಾಗಲೆಂದು ವಾಣಿಜ್ಯ ಕಾರ್ಯತಂತ್ರದ ಎಸ್‌ಟಿಎ-1 ಸ್ಥಾನಮಾನ ವನ್‌ನು ಅಮೆರಿಕ ನೇಡಿದೆ. ಇದರಿಂದ ಅಮೆರಿಕದ ಜತೆ ವಾಣಿಜ್ಯ ವ್ಯವಹಾರ ನಡೆಸುವ ಉತ್ತರ ಅಟ್ಲಾಂಟಿಕ್ ಒಪ್ಪಂದ ಒಕ್ಕೂಟದ (ನ್ಯಾಟೋ) ಸದಸ್ಯ ರಾಷ್ಟ್ರಗಳ ಮಟ್ಟಕ್ಕೆ ಭಾರತದ ಸ್ಥಾನ ಏರಿದೆ. ಈ ಸ್ಥಾನಮಾನ ದಕ್ಕಿರುವುದರಿಂದ ಭಾರತಕ್ಕೆ ರಫ್ತಾಗುವ ಅತ್ಯಾಧುನಿಕ ರಕ್ಷಣಾ ಸಾಧನ ಸಲಕರಣೆ, ರಕ್ಷಣೀತರ ಉತ್ಪನ್ನಗಳಿಗೆ ಪರವಾನಗಿಯನ್ನು ಪಡೆಯಬೇಕಾದ ಅಗತ್ಯ ಇರುವುದಿಲ್ಲ. ರಾಜಧಾನಿ ದೆಹಲಿ ಮೇಲೆ ವಾಯು ಮಾರ್ಗದ ಮೂಲಕ ನಡೆಯಬಹುದಾದ ಸಂಭವನೀಯ ವೈಮಾನಿಕ, ಕ್ಷೇಪಣಿ, ಡೋನ್ ದಾಳಿಯನ್ನು ಧ್ವಂಸಗೊಳಿಸುವ ಅಮೆರಿಕ ನೆರವಿತ ಕ್ಷೇಪಣಿ ರಕ್ಷಣಾ ವ್ಯವಸ್ಥೆ ಹೊಂದಲು ಕೇಂದ್ರ ಸರ್ಕಾರ ಒಪ್ಪಿಗೆ ನೇಡಿರುವ ಬೆನ್‌ನೆಗೆ ಭಾರತಕ್ಕೆ ಎಸ್‌ಟಿಎ-1 ಸ್ಥಾನಮಾನ ದೊರಕಿರುವುದು ಮಹತ್ವ ಬೆಳವಣಿಗೆಯಾಗಿದೆ. ಅಮೆರಿಕ 36 ರಾಷ್ಟ್ರಗಳಿಗೆ ಎಸ್‌ಟಿಎ-1 ಸ್ಥಾನಮಾನ ನೇಡಿದೆ. ಈ ಪೈಕಿ ಬಹುತೇಕ ನ್ಯಾಟೋ ಸದಸ್ಯ ದೇಶಗಳಿದ್ದು, ಆಪ್ತವಾಗಿರುವ ನ್ಯಾಟೋಯೇತರ ಕೆಲವೇ ರಾಷ್ಟ್ರಗಳಿವೆ.

*** ರೆಲಯನ್ಸ್ ಇಂಡಸ್ಟ್ರೀಸ್ ನಂ. 1**

ಇಂಧನದಿಂದ ಟೆಲಿಕಾಂ ತನಕ ಹರಡಿರುವ ರೆಲಯನ್ಸ್ ಇಂಡಸ್ಟ್ರೀಸ್ ಲಿಮಿಟೆಡ್ (ಆರ್‌ಐಎಲ್) ಭಾರತದ ಅತಿ ದೊಡ್ಡ ಷೇರು ಮಾರುಕಟ್ಟೆ ಮೌಲ್ಯದ ಕಂಪನಿಯಾಗಿ ಹೊರಹೊಮ್ಮಿದೆ.

*** ಸಾಗರ ತಳದಲ್ಲೆ ಸಂಶೋಧನೆಗಳೆದ ಇಸ್ರೋ**



ಕೇಂದ್ರೀಯ ಭೂ ವೆಚ್ಚಾನ ಮಂತ್ರಾಲಯ ಸಹಯೋಗದಲ್ಲೆ ಯೋಜನೆ ಜಾರಿಯಾಗಲಿದ್ದು, ಡೀಪ್ ಮೆಷನ್ ಓಷನ್(ಡಿಎಂಒ) ಕುರಿತ ನೇಲೆ ನಕಾಶೆಯನ್ನು ಅನಾವರಣ ಗೊಳಿಸಲಾಗಿದೆ ಯೋಜನೆಯಲ್ಲಿ ತೆಳಿಸಿದಂತೆ ಉಬ್ಬರವೆಳಿತ ಶಕ್ತಿ ಮತ್ತು ಮೂವರನ್ನು ಹೊತ್ತು 6 ಸಾವಿರ ಮೀಟರ್ ಸಾಗರದಾಳಕ್ಕೆ ತೆರಳುವ ಸಬ್ ಮರೈನರ್ ವಾಹನ ನೆರವಾಣ ಯೋಜನೆಯ ಫರಮುಖ ಅಂಶಗಳಾಗಿವೆ. ವೆಶ್ವಸಂಸ್ಥೆ ವರದಿಯಿಂದ ಎಚ್ಚಿತ ಭಾರತ : ಮೂರು ದೆಕ್ಕುಗಳಲ್ಲಿ ಹೆಂದೂ ಮಹಾಸಾಗರದಿಂದ ಆವೃತವಾಗಿರುವ ಭಾರತದ ವ್ಯಾಪ್ತಿಗೆ ಕೇಂದ್ರ ಹೆಂದೂ ಮಹಾಸಾಗರದ 75 ಸಾವಿರ ಚದರ ಕಿ.ಮೀ. ಒಳಪಡಲಿದೆ. ಈ ಫರದೇಶದಲ್ಲೆ 380 ದಶಲಕ್ಷ ಟನ್ ಪಾಲಿಮೆಟಾಲಿಕ್ ಅದಿರು ಪತ್ತೆಯಾಗಿದ್ದು, ಭಾರೀ ಫರವಾಣದಲ್ಲೆ ಕಬ್ಬಿಣ, ಮ್ಯಾಂಗನೀಸ್, ನೆಕ್ಕಲ್ ಮತ್ತು ಕೋಬಾಲ್ಟ್ ಖನಿಜಗಳನ್ನು ಒಳಗೊಂಡಿವೆ.

ಇಮುಗಳಲಲಿನ ಶೀ.10 ಖನೇಜುಗಲು ಭಾರತದ 100 ವರಷಕಕೆ ಬೀಕಾದ ಶಕತೆ ಸಂಪನುಮೂಲಗಳನು ಒದಗಿಸುತವೆ ಂದು ವೆಶವಸಂಸ್ಥೆಯ ಸೀ-ಬಿಡ್ ಅಥಾರಿಟಿ ಹೇಳಿದೆ.

* ಇ-ಆಡಳಿತದಲಲಿ ಭಾರತಕಕೆ 96 ನೇ ಸ್ಥಾನ



ವೆಶವಸಂಸ್ಥೆಯ ಇ-ಆಡಳಿತ ರಾಂಕಿಂಗ್ (e-Governance Index) ನಲಲಿ ಭಾರತಮ 11 ಸ್ಥಾನಗಳ ಜಿಗಿತ ಕಂಡಿದೆ. ಪ್ಲರಥಾನೆ ನರೇಂದ್ಲರ ಮೂದೆ ಆಡಳಿತದ ಅವಧೆಯಲಲಿ ಒಟ್ಲಾರೆ 22 ಸ್ಥಾನ ಮೇಲೇರಿದಂತಾಗಿದೆ. ವೆಶವಸಂಸ್ಥೆ ಯು ಪ್ಲರತೆ 2 ವರಷಗಳಿಗೂಮಮೆ ಇ-ಆಡಳಿತಕಕೆ ಸಂಬಂಧಿಸಿ ಜಾಗತಿಕ ಸಮೀಕ್ಷೆ ನಡೆಸುತದೆ. ಀ ಹೆಂದೆ 2016ರ ಸಮೀಕ್ಷೆಯಲಲಿ ಭಾರತ 107ನೇ ಸ್ಥಾನದಲಲಿದ್ಲರೆ, ಸದೆಯದ ಸಮೀಕ್ಷೆ ಯಲಲಿ 96ನೇ ಬ್ಯಾಂಕಾಗಿ ಏರಿದೆ. 2014 ರಲಲಿ ಇ-ಆಡಳಿತದಲಲಿ ಭಾರತ 118ನೇ ರಾಂಕಿಂಗ್ (e-Governance Index) ನಲಲಿತು. ಒಟ್ಲಾರೆ ಇ-ಆಡಳಿತದಲಲಿ 96ನೇ ರಾಂಕ್ ಹೂಂದೆದ್ಲರೂ, ಇ-ಸಹಭಾಗಿತ್ಲವದಲಲಿ ಭಾರತ 15ನೇ ರಾಂಕ್ ಪಡೆದಿದೆ. ಀ ಮೂಲಕ ಏಷ್ಯಾ ದಲಲಿ ಮೂದಲ ಸ್ಥಾನವನು ಭಾರತ ಪಡೆದಿದೆ. ಇ-ಆಡಳಿತ ಹಾಗೂ ಇ-ಸಹಭಾಗಿತ್ಲವದಲಲಿ ಡೆನುಮಾರ್ಕ್ ಮೂದಲ ಸ್ಥಾನ ಗಳಿಸಿದೆ.